

“狙击手能看到的地方 都是杀戮区”

军官自曝以军在加沙进行杀人比赛

以色列《国土报》报道截图。
图据央视新闻客户端

内察里姆走廊位于加沙地带中部，是一条东西向的狭长地带，连接加沙地带北部和南部。从空中俯瞰，内察里姆走廊如一条分割线般划开加沙南北。最近，这条走廊有了一个令人惊悚的别称——“尸体线”。

据以色列《国土报》日前报道，多名以军士兵承认，以军在察里姆走廊长期对接近该地区的巴勒斯坦人进行无差别攻击，随意射杀任何靠近这片区域的人，造成大量平民死伤。以军也不会清理死者的尸体，而是任由其堆放在地上被野狗啃食，使得内察里姆走廊在以军内部被称为“尸体线”。

以军比赛谁打死的人更多

《国土报》称，以军已清空内察里姆走廊地区的巴勒斯坦居民，并拆除了他们的房屋，以修建军事道路和军事阵地。

虽然巴勒斯坦人被禁止进入，但现实却比简单的“隔离”更为残酷。一名以军252师高级军官称，“这是军事上的粉饰”“师长将这一区域指定为‘杀戮区’，任何进入的人都会被射杀。”“杀戮区域延伸到狙击手能看到的地方”……

除此之外，问题并不仅限于地理层面的“隔离”，一名最近退役的以军252师军官称，所有被以军在察里姆走廊击杀的人都被视作哈马斯成员，无论他们的真实身份是什么。但以军此前宣布在当地打死的200多人

中，只有10人被真正确认为哈马斯成员。

更骇人听闻的是，当地的以军还产生了“内部竞争”，不同部队在当地比赛哪支部队打死更多巴勒斯坦人。“如果99师杀死150人，下一个师的目标就是200人。”

这些不分青红皂白的杀戮和将平民伤亡例行归类为哈马斯成员的行为，已有多名以军士兵在接受《国土报》采访时提及。

以军士兵不愿回到加沙战场

最近刚从内察里姆走廊回来的一名以军高级预备役指挥官说：“我们称自己是世界上最严守道德原则的军队，这意味着不能让外界知道，过去一年多来我们一直在一个无法无天、视生命为草芥的地方执行任务。是的，无论指挥官还是战士，都在参与加沙这场暴行。现在每个人都必须面对这个现实。”

这名军官坚持认为以色列公众应该了解全部情况。“人们需要知道这场战争的真实面貌，了解一些指挥官和战斗人员在加沙内部所犯下的严重行为。他们需要知道我们正在目睹的非人道场景。”

《国土报》收集了现役士兵、军官和预备役人员的“证词”，揭示了当下以军指挥官已获得“前所未有的权力”。随着以军在多个战线上持续推进，师级指挥官权力扩大。此前，轰炸

建筑物或发动空袭需要获得以色列国防军总参谋长的批准。现在，这些决定可以由较低级别的军官作出。

以军252师的一名士兵回忆道，他们曾向尸体连续射击近两分钟，当走近血迹斑斑的尸体，他们发现死者只是一个男孩，大概16岁。几个小时后，战斗人员得知这个男孩并不是哈马斯成员，只是一个平民。

类似的事件不断发生，使得以军士兵面临严重道德困境。一名从加沙战场回来的以军士兵称，“如果被叫回加沙，我想我不会去。”

以军否认相关报道

《国土报》文章说，多名以军官兵称，当地以军的暴行应归责于此前驻扎在内察里姆走廊的以军252师师长耶胡达·瓦赫，他曾公开声称，自己的作战原则是把加沙地带所有人都视为恐怖分子，并且还随意调整“军事禁区”的位置，然后命令部下杀死靠近禁区的人。一些以军官兵多次寻求上级对内察里姆走廊的以军暴行进行干预，但都没有下文。

当地时间20日，据半岛电视台消息，以色列国防军方面已否认上述指责，并称在加沙的所有活动和行动，包括在内察里姆走廊的行动，都是按照既定的指挥程序进行的，计划已获批准，行动命令由最高指挥层下达。并补充称，袭击只针对军事目标。

据央视新闻客户端

美军战机在红海 被自己人击落

美国中央司令部21日晚发表声明说，一架美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落，机上2人弹射逃生。

声明说，上述战斗机从美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞，当时正在红海上空飞行。美国“葛底斯堡”号导弹巡洋舰错误地向其开火并击中目标。2名飞行员已获救，其中1人受轻伤。这是一起误击事件，调查工作正在进行中。

据新华社

胡塞武装说 美英空袭也门首都萨那

新华社开罗12月21日电 萨那消息：也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道，美英联军21日晚对也门首都萨那进行了空袭。

报道说，一架战斗机对萨那南部的阿坦地区发动了空袭。报道没有提供进一步信息和伤亡情况。

萨那当地居民告诉新华社记者，他们听到空中有喷气式飞机飞过的声音，然后在萨那南部胡塞武装控制的军事基地发生了剧烈爆炸。此次遭袭的是阿坦地区的一个导弹库。此外，空袭还击中阿坦山边缘的一栋建筑。

美国中央司令部21日晚发表声明说，当晚对也门萨那胡塞武装控制区内的“一个导弹储存设施和一个指挥控制中心”进行了精准空袭。

当天早些时候，胡塞武装承认对以色列特拉维夫雅法地区的“军事目标”实施了导弹打击。此前，以色列军方发布消息说，以方当天未能拦截一枚从也门方向袭来的“发射物”。以色列媒体报道说，该“发射物”落在特拉维夫，造成多人受伤。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装频繁使用无人机和导弹在红海、阿拉伯海等水域袭击关联以色列的船只，并时常袭击以色列陆上目标，要求以色列停止在加沙地带的军事行动。今年1月12日以来，美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。

国际观察

不惜对抗全世界

内塔尼亚胡政府何以一意孤行

2023年10月新一轮巴以冲突爆发至今，已一年有余，加沙地带彻底沦为焦土战场。更令人担忧的是，冲突不断外溢，黎巴嫩、也门、伊朗、叙利亚相继卷入，中东地缘政治格局正在发生改变。

这场冲突无疑成为以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的一场豪赌。随着战线越拉越长，以色列在国际社会也愈发孤立。即便美欧传统盟友，对一意孤行的内塔尼亚胡政府已是诸多不满。

“以色列的未来在哪里？”这是许多以色列人心中的困惑……

冲突爆发后，内塔尼亚胡政府一直强调以色列在加沙地带的军事行动致力于实现三大目标：彻底消灭哈马斯、确保被扣押在加沙地带的以方人员获释、确保加沙地带不再对以色列构成安全威胁。

2024年9月，伴随同黎巴嫩真主党冲突显著升级，内塔尼亚胡政府把“让北部居民回家”列入目标（以北部有约8万居民南下躲避战火），这反映出以色列在应对多重安全挑战时的策略调整。

11月26日，以色列与真主党达成停火协议。然而，协议正式生效后，以方一方面强调会遵守停火协议，一方面却仍不时空袭黎巴嫩境内目标，宣称挫败对以方有威胁的“恐怖活动”。

按照内塔尼亚胡的说法，以色列接受与真主党达成停火协议出于三方面考虑：一是应对伊朗的威胁，二是让部队得以休整并补充武器储备，三是切断真主党与哈马斯的联系以孤立哈马斯。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对记者说，以色列不愿停火的一个原因是，担心如果在哈马斯仍有能力发起反攻的情况下停火，将削弱乃至丧失以方此前积累的战略优势。

本轮冲突爆发后，以色列与哈马斯于2023年11月实现短暂的临时停火并互释部分被扣押人员。此后，经卡塔尔、埃及、美国等多方协调，停火谈判举行多轮，但未能就长期停火达成一致。“彻底消灭哈马斯”似乎是一项不可能完成的任务。

加沙地带战火仍在延烧。以军行动现已造成巴方约4.5万人死亡、逾10万人受伤，绝大多数死伤者为平民。内塔尼亚胡政府对过度使用武力的“执念”已在全球范围内遭到广泛谴责和抗议。

国际刑事法院以犯有反人类罪和战争罪，向内塔尼亚胡等人发出逮捕令。内塔尼亚胡则强硬回应，称拒不承认国际刑事法院决定的合法性，并强调以色列在加沙地带的行动是“正义之战”。

内塔尼亚胡政府如此一意孤行，令以色列在国际社会被孤立的状况愈发严重。即便传统盟友如美国、欧洲国家，也开始对以色列表现出不满，且拒绝被内塔尼亚胡“带节奏”“拉下水”。

一年多来，久处“战争状态”的以色列民众厌战情绪高涨。以色列电视台近日公布的一项民意调查发现，73%的受访者支持与哈马斯达成停火协议，超过一半受访者对内塔尼亚胡的评价为“差”，呼吁提前举行大选。

据新华社

印度“女医生奸杀案” 嫌疑人拒绝认罪

今年8月，印度一名女实习医生遭残忍奸杀。该案震惊印度全国并引发民众强烈愤慨。本月21日，该案犯罪嫌疑人律师说，嫌疑人出庭时辩称遭人陷害，拒绝认罪。

遇害女医生31岁，8月9日在印度东部城市加尔各答一所医院被发现遭奸杀。医院一名工作人员说，这名女医生在医院一处大厅睡觉时遭到侵害。警方于次日逮捕涉嫌男子、现年33岁的桑乔伊·罗伊，其工作是在医院帮助维持排队秩序。

印度一家法院11月11日开始就此案举行听证会，已听取约50名证人的证词。罗伊于本月20日首次出庭。他的代理律师21日告诉法新社，法官向罗伊提出100多个问题，审理过程长达约6小时。面对法官提问，罗伊辩称自己无辜，系遭人陷害。

现阶段该案仍在审理中，下次听证会定于明年1月举行。如果奸杀罪名成立，罗伊最高可被判处死刑。

该案发生后，印度多地医生和妇女团体举行大规模罢工和抗议活动，要求提升妇女权益和安全保障。印度最高法院已下令成立一个全国特别工作组，研究如何加强保障医护人员的安全。

据新华社